Dimensionamiento de estructura espacial

O.gm= 15 kN/cm? Togm= 7 kN/cm?

q=5 kN/m Columna: .

l A perfil IPN

(posicionarlo correctamente)

W X
— Travesano:

i ’ Tubo rectangular
(relacion h/b= 2)
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La seccion infinitamente préoxima a la columna
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Flexion simple recta variable



g=3 kN/m
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q=5 kN/m

Dimension del travesano
50 kN

Oz5dm™= 15 kN/CmZ
oZun<15 |<N/Cm2

2500/Wx<15 kN/cm?

De tablas:
Cano 10x20 L—
t=0,6; Wx=170,21
Girandolo 90° con Wy=16/,57
Obtendriamos el mismo cafno

Pero con t=Tcm E




Verificacion del travesano al corte

Cano 10x20 Tadm: 7 kN/CmZ
t=0,6cm; Wx=170,21cm>

Jx=1702,05cm#

Sx*: 10 Sx*=10.0,6.2.5 + 8,8.0,6.9,7
I I 10 Sx*=15 + 51,22
X
Sx*= 66,22 cm?
- sz Sx* 7.. — _9S0KN.66,22
L . b’ 2y 1702,05 . 2(0,6)

Tzy = 1,62 KN/cm?

VERIFICA x Corte




Analisis de la columna
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Seccién mas comprometida:

La seccioén infinitamente proxima al empotramiento

Tipo de solicitacion:

Flexion comguesta oblicua variable
I



25 E{:ﬁjhmr'ix
5
+
2250
X
’ (@)

Posicion del IPN mas eficiente
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Dimensionado de la columna

Superposicion de efectos en Flexion compuesta oblicua ——#» Ozadm™ 15 kN/cm?

El punto 1 es el mas tensionado (compresion). Elijo un “k” de
relacion entre modulos resistentes k=8 para comenzar el tanteo
y planteo el dimensionamiento solo por flexion:

_____________ . M M, M w M

oc=—+—=—(I+——7+) llamando Z:k
M M
_____________ o=—>"A+k—) S Oadm
o W M 2
A =118cm
0, (AXIL)
Wx = 2500/15 x (1+8(2250/2500)) Wy=149cm?

Wx = 1367cm3® — » IPN 400 con Wx=1460cm?3

Verifico  0z,,= -2500/1460 -2250/149 -50/118 [kN/cm?]

Ozna= -17,23 kKN/cm? No verifica
Tomando IPN 425: 0z,.,=-2500/1740 -2250/176 -50/132 [kN/cm?]
Ozna= -14,56 kN/cm? Verifica!!




Comparacion con la estructura igualmente solicitada pero con
columna central de cano redondo:

Notese que el modulo resistente es igual en todas las direcciones y el 4
valor es casi el doble del Wy del IPN!

D=2191cm W=269,18
t=0,795cm = A=52,/9




Verificacion al corte

i IPN 425:
Q,=15 « o 2 zy Sx* C_OTO” |? cfayga (les So_breil> T,y = sz S}’*
2y N eje ’x”, la férmula es: ], 2f

Sy*=2.[(b-tw/2). t .(b-tw/4)]
Sy*=2.[7,385 . 2,3 . 3,6925]
y Sy*= 125,44 cm3

Tox (Qx) [

T 15 KN . 125,44
Nota: sobre el alma no hay “x 1440 . 2(2,3)
tensiones ya que cualquier
superficie de corte generara
areas cuyo momento estatico

es nulo respecto del eje . VERIFICA x Corte

T, = 0,28 KN/cm?




— & Eje Neutro y Centro de Presion:

IPN 425:

h=42,5;: b=16,3

Jx=36970 ; Jy=1440 ; A=132
ix=16,7 ; iy=3,3

0z= -2500y\/36970 +2250xp/1440 -50/132 =0

-0,0677yN +1,5625x) -0,3788 = 0

0 (AXIL) Con yny=0— xpn=0,242 cm

Conxy=0— yN=-5595cm

X2=-e,.yN_ €=-16,72/-5595 _, e,= 49,85

V2 = -6, . XN ©y=-3,320242 _, e,= -45
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